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Ata da reunião extraordinária do Conselho Acadêmico  de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) real izada no dia 30/06/2014, na sala de reunião da 
Reitoria, às 10h00min, sob a presidência da Preside nte do CAPOG, Prof. ª Mira Wengert. 
 
Membros Presentes: Alcina Maria Testa Braz da Silva ; Alexandre Lopes de Oliveira; Cleber Bomfim Barret o Junior; Felipe José da Silva; Luciandra Gonçalves  da 
Silva (Redatora da Ata); Marcelo Alex de Carvalho; Shaiene Costa Moreno. 
 
Convidadas: Flávio Napole Rodrigues; Luciana Cardos os Nogueira; Denise Rosana Perdomo Azeredo; Luiz Di one Barbosa de Melo. 
 
Sessão aberta às 10h30min. 

Expediente: 1) Alteração no nome e da matriz do curso de Especialização em Segurança Alimentar e Qualidade Nutricional; 2) Regulamento e Instrução Normativa referente 
à Comissão de Ética no Usos de Animais (CEUA) do IFRJ; 3) Eleição Complementar do CAPOG; 4) Assuntos gerais. 
 

Assuntos Ações Responsáveis Prazo Disposição 

Atas das reuniões dos dias 
17/02/2014 e 17/03/2014.  

 
• Encaminhadas com antecedência aos Conselheiros, por e-mail. Abertas 

às considerações, não houve nenhuma alteração.  
 

Prof.ª Mira 
Wengert 

30/06/2014 Aprovadas 

Alteração do nome, das linhas de 
pesquisa e da matriz do curso 
de Especialização em Segurança 
Alimentar e Qualidade 
Nutricional. 

 
• As alterações foram solicitadas mediante encaminhamento da ata de 

reunião do colegiado do curso realizada em 16/06/2014, e apresentadas 
na sessão pela Coordenadora do Curso, Prof.ª Denise Perdomo.  

• A Prof.ª Denise Perdomo informou que as alterações foram sugeridas 
em virtude no baixo índice de candidato por vagas observado nos 
últimos três processos seletivos, que, de acordo com a análise do 
colegiado, teria como causa a matriz pouco atraente aos alunos e a 
concorrência com o curso de especialização na mesma área ofertado 
pela Universidade Veiga de Almeida, instituição vizinha ao campus Rio 
de Janeiro. O colegiado solicitou a alteração do nome do curso para 
“Gestão de Segurança de Alimentos e Qualidade Nutricional”, visando 
a adequação deste a mudança de nomenclatura introduzida pela 
literatura científica. Numa perspectiva de reestruturação da matriz e 
ajuste nas linhas de pesquisa, foi apresentado na ata um quadro 
informando as disciplinas a serem oferecidas no curso.  

Prof.ª Denise 
Perdomo 

30/06/2014 
Aprovada a 
alteração do 

nome do curso  
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•  Considerando a data recente em que a reunião do colegiado ocorreu e 
o tempo exíguo para que as alterações solicitadas fossem avaliadas 
pelas instâncias cabíveis e fossem inseridas já no edital de seleção a ser 
lançado em setembro, não houve tempo hábil para envio do Projeto 
Pedagógico com todas as informações referentes às alterações da 
matriz.  

• Aberta às considerações, os membros do Conselho aprovaram, por 
unanimidade, a alteração do nome do curso; todavia, solicitaram que o 
Projeto Pedagógico seja encaminhado na íntegra para análise da matriz 
curricular na próxima sessão prevista para dia 14/07/2014.  

• A Prof.ª Shaiene Moreno e o Prof. Felipe José irão elaborar e 
encaminhar, à PROPPI, o parecer referente à análise deste ponto de 
pauta.  
 

Regulamento e Instrução 
Normativa referente à Comissão 
de Ética no Usos de Animais 
(CEUA) do IFRJ. 

 

• O Prof. Marcelo Alex de Carvalho, membro do CAPOG que possui 
maior afinidade com o tema, junto com o Prof. Luiz Dione Barbosa de 
Melo, coordenador do CEUA, expôs os documentos por meio de leitura 
coletiva para análise e considerações dos demais membros do CAPOG. 

• A urgência de regulamentação do CEUA ocorre em função da 
suspensão do desenvolvimento das atividades de ensino e pesquisa no 
Instituto devido à ausência de regulamentação desta Comissão.  

• Durante a análise do Regulamento foi realizada a inclusão de Parágrafo 
Único no artigo 21 com o seguinte texto: “ Todas as modificações 
deverão ser previamente apreciadas pelo Conselho Acadêmico de 
Pesquisa e Pós-graduação (CAPOG) e aprovadas pela CEUA-
IFRJ.” Foi incluído no artigo 25, o Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e 
pós-graduação como signatário do documento: “O presente 
Regulamento entrará em vigor na data de sua assinatura pelo Pró-
reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação e pelo Coordenador 
da Comissão de Ética no Uso de Animais do IFRJ. “ 

• Na análise da Instrução Normativa, artigo 4º - Parágrafo Único, foi 
substituído o trecho que se refere à “Diretoria Técnica do IFRJ” por 

Prof. Marcelo 
Alex e Prof. 
Luiz Dione 

30/06/2014 Aprovados 
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“PROPPI”: “Das decisões proferidas pela CEUA – IFRJ caberá 
recurso, sem efeito suspensivo, à PROPPI.” 

• Considerando as alterações indicadas acima, o Regulamento e a 
Instrução Normativa foram aprovados pelos membros do Conselho 
presentes. 

• A Prof.ª Alcina Maria e o Prof. Marcelo Alex irão elaborar e 
encaminhar, à PROPPI, o parecer referente à análise dos documentos 
aprovados. 
 

Eleição Complementar do 
CAPOG  

 
• A Prof. Mira Wengert informou que a eleição complementar que estava 

prevista para acontecer em maio não ocorreu por razão de alguns campi 
não terem indicados os nomes dos servidores para compor a comissão 
local no prazo estabelecido e devido à greve deflagrada a época. O 
novo calendário da eleição será elaborado após o término da greve.  

• O Prof. Marcelo Alex, mais uma vez, ratificou a necessidade de se 
preencher o quadro de representantes do CAPOG o mais breve possível 
afim de tornar mais representativa as deliberações do Conselho.  
 

 

Prof.ª Mira 
Wengert 

30/06/2014 - 

 
Assuntos Gerais 

 

• A próxima reunião do CAPOG, de caráter ordinário, será agendada 
para dia 14 de julho de 2014. 

 

Prof.ª Mira 
Wengert 

30/06/2014 - 

 
Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão às  12h00min. 
 
 

 
Luciandra Gonçalves da Silva 

 (Membro Suplente -  Representante dos Técnicos 
Administrat ivos) 

 Mira Wengert 
(Pró-Reitora de Pesquisa,  Inovação e Pós-Graduação) 

 


